



Příloha č. 9: Akční plán pro rok 2024 ke Střednědobému plánu rozvoje sociálních služeb v ORP Pelhřimov pro období 2022 - 2025



Zpracovatel projektu:
Místní akční skupina Šipka, z.s.
Myslotínská 1786
393 01 Pelhřimov
www.massipka.cz
info@massipka.cz

Partner projektu:
Město Pelhřimov



V rámci projektu Plánování sociálních služeb v ORP Pelhřimov vytvořila Místní akční skupina Šipka ve spolupráci s městem Pelhřimov a ostatními aktéry z oblasti sociálních služeb Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb v ORP Pelhřimov (dále také jen „SPRSS“) na období 2019 – 2021. Projekt byl financován z Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. V roce 2021 došlo k aktualizaci SPRSS na období 2022 – 2025.

Co je a k čemu slouží Akční plán?

Akční plán je klíčovým dokumentem, který popisuje a konkretizuje schválený SPRSS na období 2022 – 2025. Jedná se o dokument, který popisuje způsob naplňování SPRSS v jednotlivých letech s ohledem na dostupné finanční prostředky.

Akční plán je přehledným nástrojem určeným především pro rychlou orientaci všech, kteří se podílí na řízení obcí v ORP Pelhřimov, ale i těch, jež mají zájem sledovat proces implementace strategického plánu.

Proces implementace strategického plánu bude sledováno členy Koordinační i Řídící skupiny projektu a také členy pracovních skupin. Pravidelné setkání pracovních skupin bude organizovat Místní akční skupina Šipka společně s pracovníky sociálního odboru města Pelhřimov.

Akční plán zahrnuje rozpočtové vymezení jednotlivých aktivit na rok 2024.



Tabulka 1: Náklady na akce neinvestičního charakteru pro rok 2024

Akce neinvestičního charakteru - náklady na rok 2024				
Priorita/Opatření	Aktivita	Realizátor	Výdaje (v Kč)	Zdroje financování
1/1.3	Uspořádání společného setkání s rodinami klientů denního stacionáře	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	10 000 Kč	Vlastní zdroje
1/1.3	Pořádání prezentace poskytovatelů sociálních služeb (25.6.2024)	Město Pelhřimov – Zdravého město a místní Agenda 21 Pelhřimov; poskytovatelé sociálních služeb; Místní akční skupina Šipka, z.s.	35 000 Kč	Rozpočet Města Pelhřimov, sponzorské dary
1/1.3	Realizace výstavy kompenzačních pomůcek na domě s PS Zámeček (10.4.2024)	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	2 000 Kč	Vlastní zdroje
1/1.4.	Navázání spolupráce s basketbalovým oddílem Sojky Pelhřimov	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o. Basketbalový klub Sojky Pelhřimov	neurčeno	Veřejná sbírka Vlastní zdroje
1/1.4.	Podpora pečujících rodin formou odborného poradenství, přednášek, letáčků	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	5 000 Kč	Vlastní zdroje
1/1.4.	Navázání spolupráce se SPŠ a SOU Pelhřimov – obor Praktická sestra, přijímání praktikantů	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	5 000 Kč	Vlastní zdroje



1/1.4	Festival Na vlastní duši	FOKUS Vysočina,z.ú.	100 000 Kč	Rozvojový fond města Pelhřimova, sponzoři
1/1.4, 7/7.3, 7/7.4	Programy primární prevence „Na vlastní duši“ pro studenty středních škol a žáky 9.ročníků základních škol	FOKUS Vysočina,z.ú.	780 000 Kč	Školy
1/1.4., 3/3.4.	Komunitní místo Obchůdek SPOLU - realizace aktivit pro společné setkávání, prodej výrobků, tvořivé dílny, a sociální poradenství pro občany města Pelhřimov	FOKUS Vysočina,z.ú. Domov Jeřabina Pelhřimov, p.o. Charita Pelhřimov Město Pelhřimov	neurčeno	Město Pelhřimov (prostory) Vlastní zdroje
2/2.2.	Navýšení kapacity pečovatelské služby o jednu pečovatelku	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	250 000 Kč (mzdové náklady na 6 měsíců)	Vlastní zdroje
2/2.2.	Zorganizovat schůzku mezi spolupracujícími službami na Pelhřimovsku s cílem sladit vzájemně své postupy vůči klientům	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	2 000 Kč	Vlastní zdroje



3/3.1.	Projekt ke smyslové zahradě u služby Domov se zvláštním režimem (projekt čeká se na stavební povolení)	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	100 000 Kč	Vlastní zdroje
3/3.1.	Chráněné bydlení Vysočina – 4 lůžka chráněného bydlení pro osoby s duševním onemocněním v Pelhřimově, 12 lůžek komunitního bydlení v HB	FOKUS Vysočina, z.ú.	7 065 000 Kč	Kraj Vysočina
3/3.5.	Konzultace s psychoterapeutkou v náročných životních situacích (dle finančních možností bezplatně 3-4 konzultace/klient/rok, dlouhodobější péče s finanční spoluúčastí klienta)	Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s.	20 000 Kč	Rozvojový fond města Pelhřimova, ostatní zdroje Centra, při dlouhodobější terapii spoluúčast klientů
4/4.1.	Terénní tým pro děti Vysočina - 5 úvazků zařazených do krajské sociální sítě	FOKUS Vysočina, z.ú.	5 000 000 Kč	Kraj Vysočina, obce, sponzoři MAS Šipka - automobil
5/5.2.	Sociální byty - dostupné bydlení pro osoby s duševním onemocněním ve spolupráci s obcemi ORP Pelhřimov	FOKUS Vysočina, z.ú. ve spolupráci s městem Pelhřimovem	neurčeno	Klienti



6/6.1.	Analýza využitelnosti alternativních zdrojů energie (průběžně naplňováno od roku 2023)	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o., Město Pelhřimov	neurčeno	Město Pelhřimov
7/7.3, 7/7.4.	Podpora finanční gramotnosti studentů ZŠ a SŠ	Město Pelhřimov, Charita Pelhřimov	100 000 Kč	Město Pelhřimov, Kraj Vysočina
Priorita 1, 2, 3, 4, 5 a 7	Realizace projektu „Podpora doprovodných služeb v území MAS Šipka“ a zajištění následujících aktivit: 1. Komunitní centrum pro rodiny s dětmi 2. Recovery klub pro osoby s duševním onemocněním a jejich blízké 3. Podpora neformálních pečujících v paliativní péči 4. Koordinátor preventivních seniorských aktivit	MAS Šipka, z.s., FOKUS Vysočina, z.ú., Nemocnice Pelhřimov, p.o., Hodina H, z.s., Rodinné centrum Krteček, z.s.	10 497 249 Kč/ 27 měsíců	Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (Operační program Zaměstnanost+)



Tabulka 2: Náklady na akce investičního charakteru pro rok 2024

Akce investičního charakteru - náklady na rok 2024				
Priorita/Opatření	Aktivita	Realizátor	Výdaje (v Kč)	Zdroje financování
2/2.2.	Pořízení vozu s plošinou pro převoz invalidních klientů s pomocí dotace MAS Šipka	Domov pro seniory Pelhřimov, p.o.	1 500 000 Kč	Vlastní zdroje + dotace IROP
2/2.2.	Pořízení 2 elektromobilů k zajištění odlehčovací péče pro více klientů v jednu dobu s pomocí dotace MAS Šipka	Nemocnice Pelhřimov, p.o.	1 500 000 Kč	Vlastní zdroje + Dotace IROP
2/2.2.	Pořízení elektromobilu k zajištění dostatečné psychologické a psychiatrické péče pro děti a dospělé s pomocí dotace MAS Šipka	FOKUS Vysočina, z.ú.	1 500 000 Kč	Vlastní zdroje + Dotace IROP
5/5.2.	Rekonstrukce domu č.p. 186 a vybudování 3 sociálních bytů	Město Počátky	8 313 575 Kč	Vlastní zdroje + Dotace IROP



Tabulka 3: Plánované osvětové a vzdělávací akce pro širokou veřejnost

Realizace osvětových a vzdělávacích aktivit pro odbornou i laickou veřejnost
<ul style="list-style-type: none">● Domov pro seniory Pelhřimov, p.o. [organizace osvětových akcí v poskytování paliativní péče, informační schůzky pro rodiny pečující o své blízké v domácím prostředí]● Domácí hospicová péče Iris při Charitě Pelhřimov [pořádání tzv. Dnů domácí hospicové péče, které prostřednictvím různorodých akcí šíří osvětu o možnostech paliativní péče mezi širokou veřejnost, organizace besed na téma péče o blízkého v domácím prostředí (knihovna, prostory evangelického sboru apod.), zapojení se do setkání pečujících, která se od roku 2024 konají pod záštitou Kraje Vysočina a transformovala se ve svépomocnou skupinu]● Charita Pelhřimov [v průběhu roku iniciování různorodých aktivit, které si kladou za cíl šířit osvětu o činnosti organizace, podporovat dobročinnost v rámci komunity, pomáhat potřebným a zapojovat do pelhřimovského dění charitní zaměstnance i dobrovolníky.]● Farní charita Kamenice nad Lipou [v průběhu roku pořádání akcí pro veřejnost (jarmark, účast na Hračkobraní, Adventní koncert). Prezentace bude probíhat také v obchůdku Dobromysl, kde se zároveň prezentují i ostatní organizace poskytující sociální služby]● FOKUS Vysočina, z.ú [1x do roka pořádání Festivalu duševního zdraví, semináře]● Domov Jeřabina Pelhřimov, p.o. [3x – 5x do roka pořádání osvětových akcí na základních školách v ORP Pelhřimov. Bude se jednat o tvořivé dílny a patronát Chráněného bydlení, který mají na starosti žáci 9. tříd v Novém Rychnově (setkání 4x-5x v rámci školního roku)]● Domov Černovice - Lidmaň, p.o. [v průběhu roku realizace aktivit spojených s transformací – stáže pracovníků v transformovaných zařízeních po celé ČR, informování široké veřejnosti o změnách spojených s procesem transformace, změna odbourávání ústavních prvků a příprava klientů na komunitní bydlení, hledání nových lokalit pro výstavbu/rekonstrukci komunitního bydlení, příprava dětí na přesun do lokality Jihlava, příprava stávajícího personálu na transformační změny]● Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o.p.s. [pořádání besed a výstav kompenzačních a rehabilitačních pomůcek pro osoby se zdravotním postižením a seniory, program prevence poruch paměti, interaktivní osvětové aktivity pro děti a mládež]● Domov důchodců Proseč u Pošné, p.o. [v průběhu roku pořádání osvětových akcí na základních školách a pro veřejnost, 2x ročně na téma Zaměření cílových skupin a péče o tyto klienty]● Nemocnice Počátky, s.r.o. [1x ročně v rámci Týdne sociálních služeb, který se koná v říjnu, pořádání Dne otevřených dveří, pořádané velikonoční a vánoční trhy s výrobky klientů, účast na Dni přírody v Počátkách]● Psychocentrum-manželská a rodinná poradna Kraje Vysočina, p.o. (pracoviště Pelhřimov) [v průběhu roku bude docházet k pořádání přednášek a workshopů ve spolupráci s dalšími odbornými organizacemi dle aktuální potřeb jednotlivých odborných i laických cílových skupin, např. pedagogičtí pracovníci, studenti, rodiče ...]



- **Hodina H, z.s.** [v průběhu roku prezentace zahraničních států a jiných kultur, prezentace programu Erasmus+ a možnostech vycestování do zahraničí, podpora a informace v oblasti dobrovolnictví, práce studia v ČR a v zahraničí, podpora dobrovolnictví a participace, preventivní programy, předávání informací o jiných organizacích pro děti a mládež]
- **Senior point Pelhřimov (Hodina H, z.s.)** [v průběhu roku poskytování poradenství a informací pro seniory, pořádání akcí zaměřených na trénink paměti a zvýšení povědomí o organizacích poskytujících SS, prezentace zahraničních států a jiných kultur, prezentace spojené s historií i uměním ve spolupráci s dalšími institucemi, U3V]
- **Family point Pelhřimov** [v průběhu roku pořádání přednášek a seminářů na téma zdravý životní styl, bezpečnost, zvyšování rodičovských kompetencí, sladění pracovního a rodinného života, udržování a zvyšování profesní kvalifikace rodičů (matek pečujících o malé dítě) a také podpora mezigeneračního setkávání]
- **Rodinné centrum Krteček, z.s.** [posilování hodnoty rodiny, v průběhu roku přednášky a kurzy pro rodiče s malými dětmi, těhotné]
- **Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR, z.s. (oblastní odbočka Pelhřimov)** [1x do roka pořádání prodejní výstavy kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené (Tyflopomůcky Praha) a 1x do roka prezentace firmy zabývající se poradenstvím a distribucí kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené. V průběhu roku dále poskytování poradenství o možnostech kompenzace zrakového postižení, konzultace při odstraňování bariér pro zrakově postižené, základní poradenství zrakově postiženým, setkávání nevidomých, slabozrakých a jejich průvodců, společné návštěvy kulturních akcí a výlety]
- **Nemocnice Pelhřimov** [v průběhu roku pořádání akcí pro širokou veřejnost (Den otevřených dveří pro studenty Gymnázia, Den hygiena rukou, Den pro zdraví, Den bez tabáku, péče o pečující osoby). Pro odbornou veřejnost budou probíhat semináře na různá témata včetně uskutečnění konference Chirurgický den a odborných seminářů v paliativní péči.]
- **Spolek Zvoneček** [v průběhu roku pořádání společenských akcí pro zdravotně postižené děti, rodinné příslušníky a přátele, více informací na stránkách www.spolekzvonecekpelhrimov.huu.cz]
- **MAP IV** [realizace implementačních aktivit ve školním roce 2024]
- **EASI CUP** [každoroční uspořádání fotbalového turnaje pro lidi s duševním onemocněním a jejich blízké s doprovodným programem]
- **Programy prevence na středních školách** [podpora studentů v oblasti duševního zdraví ve spolupráci s výchovnými poradci na školách v regionu].